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＜令和 4年 8 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

   

 

 

 

精 道 班  
◆夜パトロール 川西町→公光町→大桝町 （8月 19 日） 

 川西町・公光町・大桝町と夜パトロールをしました。道行く人の中で見かけた子どもの姿

は、自転車に親子で乗った姿だけでした。大桝公園には、ベンチに女性ふたり連れと、男性ひ

とりが夜風に当たっておられました。しばらくして男性ふたり連れがやって来て、遊具で遊

んだ後、話し込んでいました。声をかけると、塾帰りの精中 3 年生だと分かり、精中の今と

昔の情報交換をしました。「お互い気をつけて帰りましょう。」と声をかけて見送りました。 

◆クリーン作戦 阪神芦屋川周辺 （8月 25 日） 

 フィッシングマックス芦屋店に集合し、芦屋川のゴミ拾いをしました。フィッシングマッ

クスから芦屋川までの国道 43 号線にタバコの吸い殻や、タバコの箱などが落ちていました。

芦屋川沿いには、おにぎりのフィルムや、プラスチック製のお弁当の空き容器、マスクなどの

ゴミがありました。芦屋川にもペットボトルや、空き缶などが落ちていました。子ども達は、

とても暑かったのですが、元気に走って、ゴミ拾いもがんばってしてくれていました。落ちて

いたヤシの木の葉を拾い、うちわ代わりにあおいだり、ホウキ代わりに川に落ちているゴミ

を集めたりととても楽しそうでした。 

◆登校見守り 精道小学校登校見守り～43 号線巡廻～精道こども園 （8月 29 日） 

 今日から新学期がスタートしました。朝は少しずつ涼しくなり、活動しやすくなりました。

東門では、夏休み明けのためか、学校に入りづらい 1 年生がいました。事情を聞きながらエ

ントランスまで付き添いました。前日、ＰＴＡからミマモルメで駐停車を控えるようアナウ

ンスを出してもらったので、今回は駐停車はありませんでした。このまま改善してほしいで

す。学校からも改めて駐停車をしないよう通知して下さったので、ありがたく思いました。今

後もＰＴＡと学校と連携していきたいです。西門では、相変わらず斜め横断や逆走の自転車

が目立ち、子どもを巻き込む事故が起きないか不安です。国道 43号線沿いの歩道が新しくな

り、自転車のスピードを軽減する素材に変わっていました。登りはきついです。 
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宮 川 班 
◆夜パトロール 打出交番→打出（おさる）公園→地蔵公園→宮塚公園（8 月 6 日） 

 公園 3か所をまわりましたが、どの公園もゴミや不審物などもなく（トイレ含む）、きれい

な状態でした。道路上でも、人通りはあまりなく、未成年がうろついているということもなか

ったです。 

◆夜パトロール 打出交番→国道 43 号線→稲荷山線→浜公園→西蔵児童遊園→呉川公園（8

月 20 日） 

 小雨でしたが、3 人集まりましたのでパトロールを実施しました。さすがに人通りもなく、

静かな夜でした。浜公園は、家庭ごみの不法投棄があり市役所のＬＩＮＥに報告しました。砂

場のネットが乱れていたので直しました。トイレはキレイでしたが、扉の下が壊れています。

西蔵児童遊園は、ゴミもなくキレイでした。大きな白いキノコが生えていました。子ども達が

触れて何かあってはいけないので心配です。市役所のＬＩＮＥに報告しました。呉川公園は、

トイレもキレイで公園内もゴミもなくキレイでした。トイレの隣の倉庫のところにバイクが

一台停まっていました。多目的トイレから人の声がしたので、その方のバイクかもしれませ

んが確認できませんでした。雨が強くなり、早めの解散としました。班員のご家族も同行して

くださり、とても心強かったです。 

◆始業式登校見守り 尼崎信用金庫前・国道 43号線北側（若宮町）・宮川沿い（呉川町）・前

川クリニック前・鳴尾御影線（打出小槌町）・エルホーム前（8月 29 日） 

 今日からいよいよ 2 学期のスタートです。荷物が多いからか、楽しかった夏休みが終わっ

たからか……どの場所でも少し元気がない子が多かったようです。保護者の方が一緒に荷物

を持って付き添って登校する子も多かったです。白バイの方が門前に来て下さったのですが、

8 時 10 分頃到着で、ほとんどの子は登校が終わっていたので、もう少し早く来て頂けるとあ

りがたいです。精中生でふざけて橋の上で後ろから落とそうとしている子がいたそうです。

愛護委員が声をかけるとすぐにやめたそうです。 

 

 

 

山 手 班 
◆夜パトロール 阪急芦屋川～公園 3か所～阪急芦屋川 （8月 9日） 

 月若公園の自転車置き場の管理人さんに声掛けをして、「最近変わった事ないですか」と尋

ねると、「変わった事はないけれど、遅くに階段の所で寝ている子どもがいたので声掛けをし

たら、『ハイ』と言って帰った」との事でした。管理人さんは夜 12時までなので、そんなに遅

くまで寝ていて家の人は心配していないのかとちょっと気になりました。大利の本屋の所を

後ろから来た年配の女性が声をかけてきて、私たちの上着（ピンクベスト）を見て、「これは

芦屋市がやっている事ですか」と尋ねられたので、「朝は登校見守りとか、夕方は下校見守り

だとか地域の様子を見たり、夜はこうやってパトロールをしたり色々な事をしているんです
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よ」と答えると、「とてもありがたいです」と感謝されました。前田公園はゴミもなくきれい

でした。津知公園は若い人がボールを蹴って遊んでいて、椅子に座っている老人もいました。 

◆始業式下校見守り 双葉屋付近・山手小学校東門から北側 （8月 29 日） 

 双葉屋付近は普段よりも通行車両が多かったものの特に問題はありませんでした。山手町

内では数か所で建築・解体作業が行われているため、頻繁に工事車両が出入りしています。飛

び出しをしないことや、車両の死角を通らないことなどを子どもに伝えました。 

◆下校見守り 開森橋～ライト坂下 （8月 29 日） 

 ライト坂の車道を通って横切った子どもがいたので注意しました。帽子を友達に取られた

ので取り返そうとしたとの事でした。東側のライト坂を下りてくる男の子がいたので、「先生

にだめと言われなかったの？」と聞くと、「知らない」と答えました。開森橋を渡って美容室

の裏の細い道へタクシーが通ろうとして、子どもが非常に多い時間帯で、なかなか子どもの

列が途切れなかったので、いらいらしたのか、クラクションを鳴らして入ろうとしました。こ

ちらでも子ども達に車が入るので止まるように指示をしようとしましたが、なかなか制止さ

せるのが難しかったです。停止の場所も狭いので、通らせてしまった方がいいかなと思った

りもします。車の方には、もう少し待ってもらえたらと思います。2 台の白バイの方に 12 時

まで見回りをしてもらいました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆夜パトロール JR 芦屋駅前 （8月 19 日）  

19 時 30 分に JR 芦屋のラモールの下に集合して 20時 30 分まで、JR 芦屋駅、ラポルテ北側

のセブンイレブン、ファミリーマート、ラモール周辺の塾帰りの子ども達の様子をパトロー

ルしました。駅前通りは、やはりかなり明るくて、集合してすぐの時間は、買い物されている

方、会社帰りの方など人通りもかなりありました。山手幹線のセブンイレブンも、お店の中の

照明もＬＥＤになっていて外までもかなり明るかったです。イートインコーナーで、中学生

ぐらいの子がお菓子を食べならスマホで動画を見ていました。ラモールの方に戻ると、塾や

学校、会社帰りのお迎えの車が、かなり停まっていました。塾が終わって、子ども達がたくさ

ん出てきました。車に乗り込む子、自転車で帰る子、徒歩で帰る子それぞれでした。横断歩道

を渡らない大人がいる中、ちゃんと横断歩道まで行って信号を渡って走って急いで帰る子ど

もにホッとしました。 

 全員帰った後、塾の先生が上から様子を確認していてちゃんと見守っていてくださるのだ

なぁと、安心しました。JR 芦屋周辺に、塾がかなり増えてきていていると言うことは、夜で

もたくさんの子ども達がいるということです。危険なことに巻き込まれない様、無事にお家

に帰れますように。と願うばかりです。今回は、委員の方のお嬢さんが参加してくださいまし

た。お若い社会人のご意見を聞け、いつものパトロールとは少し違った目線で見ることもで

きました。どうも有難うございました。 
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◆パトロール・下校見守り 岩園公園→岩園小学校南門下校見守り （8月 29 日） 

岩園公園は少し水風船等のゴミが落ちていたものの、比較的綺麗な状態でした。仲ノ池緑

地はタバコの吸い殻やアイスクリームのゴミ等がありましたが、暑さ故か、公園で遊ぶ事が

少なかったのか、こちらもゴミが少なく感じました。 

二学期の始業式後の下校見守りをしました。南門の角地の工事が始まっており、大型トラ

ックの行き交いが多くありましたが、子ども達はグリーンゾーンを歩いており、あまり危険

な事はありませんでした。今後、更に交通量が増えることが予測される為、注意が必要だと感

じました。子ども達は夏休み明けでも元気で、たくさんの声かけをしてくれました。無事に夏

休みを終えられたことにホッとした気持ちになりました。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘北公園→東山町バス停 （8月 24 日） 

 朝日ケ丘北公園は暗い感じがしました。それは、中央の街灯が切れていたからです。上の広

場の方も暗くて、一人で歩くには少し怖さを感じました。街灯に番号がなかったので、近くに

あった街灯に書かれた電話番号に電話をして、ブランコの隣の街灯が切れていることを伝え

ました。元県・市営住宅はほぼ無くなっていて、見晴らしが良くなっていました。その前のバ

ス停で女性が一人バスを待っていましたが、とても暗かったです。向かい側の芦屋ガーデン

ヒルズ側はとても明るいので、まだ良かったです。甲南高校のテニスコート前に「あさひ線」

と書かれた看板を確認しました。イチョウのイラストが描かれていてきれいでした。東山バ

ス停前の元田んぼだった所はおしゃれなマンションが完成していましたが、入居はまだのよ

うでした。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小→朝日ケ丘公園 （8 月 29 日） 

 新学期のスタートです。子ども達は眠たそうな子もいれば元気よく挨拶してくれる子もい

ました。荷物も沢山で重そうでした。挨拶運動が終わってから、朝日ケ丘公園へ行きました。

草木が伸びていたり、木の根っこ部分にきのこが生えていたりしていました。ペットボトル

やタバコの吸い殻が落ちていたり、市民プールの柵の部分からお菓子のゴミが風で飛ばされ

てきていたりして沢山落ちていました。 

◆やまのこパトロール 朝日ケ丘公園→あいさいこども園→朝日ケ丘公園→レスタージュ芦

屋→ロイヤルアーク芦屋ⅠⅡ→あゆみ保育園 （8月 31 日） 

 朝日ケ丘公園に集合しましたが、以前よりあいさいこども園の植栽のはみ出しが気になっ

ていた為、再度見に行ってみました。やはり以前同様歩道にはみ出しており、外観も防犯上も

良くない為、あいさいこども園の先生に直接お話しさせて頂きました。園長先生にもご挨拶

いただき、早急に対処しますとの回答を頂きました。その後、公園に戻り見回りをしました。

この日も気温は高かったですが、子ども達が元気に遊んでいました。ただ、春になるとこの公

園は桜がきれいに咲き誇るのですが、傷んでしまったのか、桜の木が短く刈られたり、折れた

りするものが目立っており、少しさみしく感じました。17 時頃になり、やまのこ学級の下校

に付き添いました。今回は 1、2年生の元気な男の子が多い班に付き添いました。ほとんどの
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お子さんはいつも通り下校していましたが、数名の男の子が私たち愛護委員のことが気にな

り、足が止まってしまうことがありました。その時一緒にパトロールしていた愛護委員が機

転を利かせ、楽しくなるような声掛けをしてくれたおかげで皆と一緒に最後まで帰ることが

できました。今回のパトロールを通じて「子ども達に寄り添う」活動は簡単なようで難しいと

いうことを再認識しました。 

 

 

 

潮 見 班 

◆清掃パトロール 潮小・潮見東公園・西浜公園・キャナルパーク・潮中（8月 5日） 

 潮見東公園は潮見小と隣接しているため、野球ボールがフェンスを越えて 5、6個入ってい

ました。木の葉や土に埋もれているものもあり、かなりの期間放置されているようでした。植

え込みの奥には空き缶が 3 つ投げ捨てられていて、ベンチの金属の枠には吸い殻が積み重ね

てあり、空き箱も放置してありました。西浜公園ではボランティアで池の掃除をされている

方がおられ、トイレも綺麗で愛されている公園だなぁと感じました。潮見班は隔月で小・中の

校長先生が班集会に来てくださるので、学校の様子や要望も聞くことができ、愛護の活動も

理解して頂いているので本当に有難いなぁと思います。学校まわりの植木の刈り込みが途中

で止まっている事や通学路にキョウチクトウの枝がかかっている事などの写真を見せて共有

したいと思っています。 

◆しおかぜ学級下校見守りパトロール 鯉門～あゆみ橋～陽光町～あゆみ橋～潮中

西側通路～潮見東公園（8 月 19 日） 

 鯉門から帰っていく子は 10 人位、西門からも 3 人程で、延長で残っている子が 10 人程と

の事でした。キッズスクエアの子が 4 人でした。人数が少なかったせいかすぐに見失ってし

まいましたが、陽光公園まで様子を見に行きました。中学校の部活もあまりやっていないの

か、静かでした。たばこの吸い殻やマスクが所々に落ちているのが気になりました。夏休みの

夕方でしたが、子どもの姿は少なく、陽光公園では 6人、潮見東公園（通称ぐるぐる公園）で

は 5、6 組の親子（幼児～低学年位）でにぎわっていました。熱中症警戒アラートが出ており、

コロナ感染拡大第7波の中、子ども達はどんな夏休みを過ごしているのかなぁと思いました。

真っ黒に日焼けして汗をだらだら流しながら外で元気に遊ぶというのは昔の事だなぁと思い

ました。ぐるぐる公園の木がうっそうとしていてとても暗いので気になります。ボールが 5、

6個落ちていました。後日、コミスク団体へ連絡するとすぐに対応してもらえました。 

◆始業式登校見守り 潮小～潮中～みどり保育所～ぐるぐる公園 （8月 29 日） 

 少し秋らしくなってきたかなと思いましたが、やはり外を歩くとまだまだ暑かったです。

夏休み明け初日の登校とあって、みんなちょっと眠いのか、暑かったのか、疲れていたような

感じの子ども達もいました。コロナ第 7 波があったこともあり、マスクをしっかりつけてい

る子が目立ちました。今後学校でマスク等をどうされていくのか気になりました。小学校の

次に中学校で挨拶していると、小学生より中学生の方が部活の習慣もあるのか、挨拶してく

れる子が多いと感じました。ぐるぐる公園（潮見東公園）の方にまわっていく途中の細い道の
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植え込みの枝を善意で切って下さっている方がいると以前班員の方がおっしゃっていて、本

当に半分はきれいになっていて、伸びている所がはっきり分かりました。この道もちゃんと

学校や市が手入れをしてくれたらいいなと思いました。 

◆総合運動公園パトロール （8 月 25 日） 

 朝 9 時に集合し、パトロールをしました。小学生 4 人も来てくれました。総合運動公園前

の橋の工事が完成していましたが、完成ではないような看板の表示でした。総合運動公園グ

ランドから、男女トイレ内を点検しました。トイレットペーパーもあり、虫もいなくてきれい

に保たれていました。その後、フットサル場、バスケットコートを通り、高架下工事のフェン

スの横から、遊具のある広場、バーベキュー場周辺、トイレ内も点検しました。人も 2、3組

の親子を見かける程度でなく、薄曇りながら、蒸し暑く、子どもたちは久々に遊具で汗だくに

遊んでいました。ビオトープ周辺は葦（あし）も背が高く生育し、水場があまり見えずうっそ

うとしていました。総合運動公園内はゴミも落ちてなく、バーベキュー場、トイレ、水場とき

れいに整備されていて、芦屋市の町整備の意識の高さを感じ、子どもたちが安心して、遊べる

気持ちいいスポットだと思いました。もうすぐ終わる夏休みに、朝の時間を有意義に過ごせ

た親子パトロールになりました。 

◆夜パトロール スーパーマルハチ周辺・潮芦屋ビーチ （8月 30 日） 

 19 時半開始と同時に雨が降り出し、パトロール中はずっと傘をさしながら行いました。他

の班からの要望との事で、夜の潮芦屋ビーチを主に巡回してきました。まったくという程、歩

いている人に会わず、街灯も少なく、雨の為暗く、少し怖さを感じながら、20 時にゲートが

閉まりビーチに入れなくなるとの事で、そのゲートが手動で閉まるのか、自動で閉まるのか

見たくてゲートまで行くと、丁度警備員の二人の方が自転車で一つ一つゲートを手動で閉め

るところを見ることができました。アナログの手動方式でゲートを閉める事に逆に新鮮さを

感じました。平日の雨だったこともあり、ビーチ周辺には誰もいませんでした。 

◆下校見守り 潮見小学校鯉門前～あゆみ橋～涼風町（8 月 31 日） 

 2 学期が始業して 3日目の下校見守りでした。鯉門前には放課後学童保育（民間）の車が停

まっていたので、学校内の駐車場か中央公園の駐車場に停めるようお伝えしました。子ども

達は混雑してきたら広がるものの、あゆみ橋などでもおおむね右側の歩行者用通路を歩いて

いました。中学年でたまに左側を歩く子がいたので、自転車の往来がある度注意を向けねば

ならず、緑の方の歩道を歩いたら、と促しました。涼しくなったとはいえ、日中は暑く、たま

に日傘をさす子もいました。5 月に文科省から体育の授業や登校時はマスク着用不要と通知

があり、学校でも指導されているはずですが、まだまだマスク着用の子も多いです。2年かけ

て着けるよう言ってきたことなので、子どももすぐには慣れないのかもしれません。1 学期に

は 1 年生は下校班になり班長もいたようですが、新学期になり見当たりません。同学年の子

にずっと班長を任せるのは難しいのかと想像します。1年生がバラバラになったり、下校にだ

いぶ時間がかかったりする子もいるようでした。 
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打出浜班 
◆夕方のパトロール ①大東公園・南宮公園②精中周辺→合流後、南宮浜公園 （8 月 1 日） 

 2 つのグループに分かれてパトロールをしました。少し早めに出たら、南宮町 2番の交差点

で自転車とバイクの事故がありました。自転車の方は知人で、救急車で運ばれましたが、幸い

大事には至らなくて良かったです。なぜか分からないのですが、集合場所では出会うことが

出来なかったのですが、途中で合流することが出来て、喜び合いました。この日は大変暑く

て、まだまだ 4 時半は暑すぎるので、次回のパトロールは遅い時間にしてもらいましょうと

いうことになりました。3か所の公園では、缶やペットボトルの他、水風船をした後の風船が

残っていました。大東公園では、低学年の子どもさんがいなかったので、高学年の子どもさん

がボール遊びをしていました。 

◆夜パトロール 精道中学校～南宮浜公園～大東公園～南宮公園 （8月 9日） 

 南宮浜公園は、鉄棒付近の地面に大きめの石がボコボコと露出しており、危ないと思いま

した。割れたビンが集めて置いてありました。公園前のお宅に野球ボールが当たってしまい

ました。当ててしまった子ども達は素直に丁寧に謝り、お家の心配もしており、家主さんも快

く受け入れて下さいました。大東公園は、花火の残りかすがありました。公園で花火ができる

のか曖昧なので、確認したところ、夜 9 時まで手持ち花火は可能だと分かりました。南宮公

園は、壊れた立て看板の支柱が 2 本置いてありました。芦屋市へ報告済みです。タバコの吸

い殻がとても多いです。ベンチに座ると、禁煙の看板が背になって見えません。また、夜間は

その表示がさらに見えにくいです。 

◆夜パトロール 精中→春日公園（打出駅方面をまわって）→南宮公園 （8月 23 日） 

 夏休み最後の見守りでした。まだまだ暑い日が続いていたので 18時からのスタートとさせ

て頂きました。春日公園では、ラグビーボールを持った男の子が 1 人練習をしていました。

防災倉庫の扉に大量の空き缶が入った袋が 2 つかけられていました。ゴミ箱、タバコを捨て

るための缶が設置されているからか、タバコのポイ捨てやゴミはほとんど見当たりませんで

した。ゴミ箱はゴミであふれていました。壁の多目的トイレの表示が消えていました。また、

多目的トイレが男性トイレの入口と同じ所にあるので、入りにくいなぁと感じました。トイ

レが古くて使えない子が多そうです。南宮公園は、お菓子のゴミが落ちていました。タバコの

ポイ捨てもありました。 

◆夜パトロール スーパーコーヨー前→浜町→打出浜公園→西蔵児童遊園→宮川小東側→国

道 43 号線北へ→若宮児童公園→打出商店街南→国道 43 号線南へ→コーヨー（8 月 26 日） 

 打出浜公園は、トイレのドア下の方の換気部分が割れて破損していました（中が見えると

いう程ではない）。ベンチ周りは吸い殻がありました。西蔵児童公園は街灯があり、明るかっ

たです（以前は暗かった）。宮小前には防災ボックスがありました。震度５以上の揺れで自動

開錠し、避難所への地図や鍵が取り出せるそうです。勉強になりました！宮小から国道 43 号

線の歩道橋を北に渡ると公衆電話ボックスがありました。ちなみに、帯同していた小 4 の男

子は公衆電話の使い方を知りませんでした。若宮児童公園は「若宮健康ひろば」として健康遊

具があります。木を囲う石（？）のベンチは屋根がないためか、夜でも座面は熱かったです。 
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浜 風 班  
◆浜風小学校朝の挨拶運動・学校周辺清掃活動 （8月 29 日） 

 長い夏休みも終わり、始業式に伴い、朝の挨拶運動をしました。朝・夕もだいぶ涼しくな

り、暑さも少し和らいできました。子ども達は両手一杯の荷物や夏休みの自由研究やポスタ

ーなども持って元気に登校していました。挨拶も元気に返してくれて、久々に皆の姿が見ら

れて嬉しい気持ちになりました。地域の見守りを毎朝して下さっている男性も荷物を持って

門まで一緒に運んで下さいました。とてもやさしく接して下さり、感謝の気持ちで一杯にな

りました。いつもありがとうございます。学校周辺のゴミ拾いでは、通学路にたばこの吸い殻

が落ちていて、少し残念な気持ちになりました。2 学期も元気いっぱい過ごしてほしいです。 

 

      

 

県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①国道 2号線の不具合は  ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②国道 43号線の不具合は  ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

   

通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  どが映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページより） 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

                           

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

 

今月号は、令和 4 年 8 月の内容です。新型コロナウイルス感染症の第 7 波で、１日の感染

者数が 25万人を超え、感染者数世界一になった日もありました。猛暑の中、パトロールや新

学期の子ども達の見守り活動をしていただき、ありがとうございました。 

 11 月の行事  

                        出典：政府広報オンライン、法務省  

【子供・若者育成支援推進強化月間】11/1～11/30 内閣府 

 ほっとできる居場所がどこにもない-そんな子ども・若者が増えています。 

 未来をになう子ども・若者たちのために何ができるか考え、行動に移してみませんか。 

 

「東のトー横 西のグリ下 ここが自分の居場所」とは？ 

・「東のトー横」とは、東京都内の歌舞伎町にあるビル横の広場で、3 年ほど前からここに

集まる未成年たちは「トー横キッズ」と言われたびたび報道に取り上げられています。各地

から居場所を求める子達が集まり、年々低年齢化が取り上げられています。（小学生もいま

す） 

・昨年夏頃から大阪難波のグリコの看板下に夜間に未成年が集まるようになっています。

阪神間からも「グリ下」に行く未成年のことが報告されています。 

・心に不安を抱えた子達がスマホ片手に集まり、悪い大人たちに利用されて、居場所と思

っていた所が犯罪の温床になっています。 

・「トー横」、「グリ下」には、誘われても絶対行かないようにしてください。 

 

【児童虐待防止推進月間】 11/1～11/30  

 １８９  あなたの電話が親子を守る   

 

【秋季全国火災予防運動】11/9～11/15 

令和４年度の標語 「お出かけは マスク戸締り 火の用心」 
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＜９月の行事予定＞ 

 日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
木

幼
稚

園
始

業
式

下
校

見
守

り
パ

ト
ロ

ー
ル

班
集

会

2
金

班
集

会

3
土

4
日

5
月

登
校

見
守

り
班

集
会

小
学

校
挨

拶
清

掃
パ

ト
（
中

止
）

6
火

登
校

見
守

り
下

校
見

守
り

班
集

会
中

学
校

挨
拶

運
動

中
学

校
挨

拶

7
水

挨
拶

運
動

班
集

会

8
木

登
校

見
守

り
班

集
会

9
金

1
0

土

1
1

日

1
2

月
ク

リ
ー

ン
作

戦
班

集
会

夜
パ

ト

1
3

火
登

校
見

守
り

1
4

水
下

校
見

守
り

班
集

会
小

学
校

挨
拶

1
5

木
下

校
見

守
り

小
学

校
挨

拶
パ

ト
ロ

ー
ル

1
6

金
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り

1
7

土
夜

パ
ト

1
8

日

1
9

月
敬

老
の

日

2
0

火
登

校
見

守
り

2
1

水
◆

第
3
回

所
長

会

2
2

木
５

役
会

2
3

金
秋

分
の

日

2
4

土

2
5

日

2
6

月
愛

護
委

員
会

研
修

会
役

員
会

理
事

会

夜
パ

ト
小

学
校

挨
拶

2
7

火

2
8

水
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り
夜

パ
ト

2
9

木
下

校
見

守
り

3
0

金
パ

ト
ロ

ー
ル

夜
パ

ト
夜

パ
ト

（
中

止
）

夜
パ

ト

下
校

見
守

り
（

中
止

）

中
学

校
ス

ポ
ー

ツ
大

会
見

守
り

し
お

さ
い

挨
拶

運
動

総
合

公
園

パ
ト

中
学

校
ス

ポ
ー

ツ
大

会
見

守
り

小
・

中
学

校
挨

拶
運

動

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
４

年
（
２

０
２

２
年

） 
　

９
月

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

し
お

か
ぜ

下
校

見
守

り
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＜10 月の行事予定＞ 

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
土

秋
ま

つ
り

パ
ト

2
日

登
校

見
守

り

3
月

下
校

見
守

り
班

集
会

班
集

会
登

校
見

守
り

清
掃

パ
ト

4
火

班
集

会
中

学
校

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

5
水

挨
拶

運
動

班
集

会

6
木

朝
パ

ト
班

集
会

7
金

班
集

会
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り

8
土

9
日

1
0

月
ス

ポ
ー

ツ
の

日

1
1

火
下

校
見

守
り

パ
ト

ロ
ー

ル

1
2

水
下

校
見

守
り

班
集

会
浜

小
挨

拶
運

動

1
3

木
５

役
会

登
校

見
守

り
班

集
会

1
4

金
夜

パ
ト

1
5

土
夜

パ
ト

1
6

日

1
7

月
役

員
会

打
合

せ
理

事
会

下
校

見
守

り

1
8

火
挨

拶
運

動

1
9

水
パ

ト
ロ

ー
ル

や
ま

の
こ

パ
ト

昼
パ

ト

2
0

木
山

中
め

ぐ
り

小
学

校
挨

拶
登

校
見

守
り

2
1

金
登

校
見

守
り

2
2

土

2
3

日

2
4

月
役

員
会

公
園

め
ぐ

り

2
5

火
下

校
見

守
り

2
6

水
夜

パ
ト

総
合

公
園

パ
ト

パ
ト

ロ
ー

ル

2
7

木

2
8

金
ク

リ
ー

ン
作

戦
登

校
見

守
り

夜
パ

ト
夜

パ
ト

2
9

土

3
0

日
夜

パ
ト

3
1

月

第
5
5
回

兵
庫

県
青

少
年

補
導

委
員

大
会

・
研

修
会

「
加

古
川

大
会

」

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
４

年
（
２

０
２

２
年

）
 　

１
０

月
精

道
班

宮
川

班
山

手
班

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

小
・

中
学

校
挨

拶
運

動

下
校

見
守

り

や
ま

の
こ

パ
ト

潮
中

合
唱

コ
ン

・
パ

ト

し
お

か
ぜ

下
校

見
守

り

コ
ミ

ス
ク

秋
祭

り
パ

ト

ハ
ロ

ウ
ィ

ー
ン

パ
ト
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＜11 月の行事予定＞ 

 日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
火

班
集

会
昼

パ
ト

潮
中

挨
拶

運
動

2
水

宮
川

幼
稚

園
パ

ト
挨

拶
運

動
班

集
会

3
木

文
化

の
日

×

4
金

班
集

会

5
土

6
日

7
月

班
集

会
挨

拶
運

動

8
火

9
水

班
集

会

1
0

木
班

集
会

1
1

金
◆

第
5
2
回

近
畿

地
区

青
少

年
補

導
セ

ン
タ

ー
連

絡
協

議
会

総
会

，
研

修
大

会

1
2

土

1
3

日

1
4

月
班

集
会

1
5

火

1
6

水

1
7

木
班

集
会

1
8

金

1
9

土

2
0

日

2
1

月

2
2

火

2
3

水
勤

労
感

謝
の

日

2
4

木
第

４
２

回
 愛

護
大

会

2
5

金

2
6

土

2
7

日

2
8

月

2
9

火

3
0

水

中
学

校
挨

拶
運

動

令
和

４
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
４

年
（
２

０
２

２
年

）
 　

１
１

月
精

道
班

宮
川

班
山

手
班

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席


